
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  από   18-10-2019   με   αριθμό   1353   ερώτηση   των   Βουλευτών 
            κ.κ. Κ. ΧΗΤΑ και Α. ΑΒΔΕΛΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/23186-στ΄ από 25-10-2019 έγγραφό μας, επί της με 
αριθμό 1037/ 02-10-2019 ερώτησης, ενός εκ των ερωτώντων Βουλευτών, σας γνωρίζουμε 
ότι, προς τον σκοπό της βέλτιστης διαχείρισης των μεταναστευτικών ροών στην περιοχή 
ευθύνης της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Θεσσαλονίκης (Γ.Α.Δ.Θ.), οι υφιστάμενες 
Υπηρεσίες της προβαίνουν τόσο σε γενικές όσο και σε στοχευμένες δράσεις διαχείρισης τους, 
ενώ καταβάλλεται μέριμνα για την πύκνωση της αστυνόμευσης σε περιοχές που 
παρουσιάζεται έντονη παραβατικότητα (σιδηροδρομικές εγκαταστάσεις, βασικοί οδικοί άξονες 
κυκλοφοριακής σύνδεσης, υπεραστικοί σταθμοί λεωφορείων, πλατείες, περιοχές πέριξ Δομών 
κ.λπ.), παρέπεται δε να λεχθεί, ότι οσάκις εντοπίζεται η δημιουργία εστιών προβλημάτων, 
μεθοδεύονται άμεσα οι προσήκουσες -κατά περίπτωση- αστυνομικές και δικονομικές/ 
διοικητικές ενέργειες αντιμετώπισης τους. 

Καθίσταται δε γνωστό ότι, από τις εν λόγω Υπηρεσίες, έχει πραγματοποιηθεί σημαντικός 
αριθμός αστυνομικών ελέγχων, κατά τους οποίους εκδηλώθηκαν όλες οι, κατά περίπτωση, 
προβλεπόμενες αστυνομικές και δικονομικές ενέργειες (προσαγωγές, συλλήψεις, σχηματισμός 
δικογραφιών, κ.α.), ενώ επισημαίνεται ότι οι δράσεις των οικείων αστυνομικών Υπηρεσιών 
συνεχίζονται με αμείωτο ενδιαφέρον, με σκοπό τη διαμόρφωση των απαραίτητων συνθηκών 
ασφαλείας για τους κατοίκους της εν λόγω περιοχής. 

Περαιτέρω, ενδεικτική της πληρότητας του ακολουθούμενου στρατηγικού σχεδιασμού, 
αλλά και της έντονης δραστηριοποίησης των ανωτέρω αστυνομικών Υπηρεσιών, αποτελεί η 
σύλληψη 6.985 ατόμων για παράνομη είσοδο/ παραμονή στη Χώρα, για το 9μηνο τρέχοντος 
έτους, ενώ αξίζει να σημειωθεί ότι οι ταυτοποιημένοι δράστες κλοπών, ληστειών και 
υπότροπων ληστειών -κατά το ίδιο χρονικό διάστημα- είναι άτομα με καταγωγή από τρίτες 
χώρες (Συρία, Αλγερία, Μαρόκο, Πακιστάν, Αφγανιστάν, Μπαγκλαντές κ.λπ.) σε ποσοστό 
52,1%, 44% και 30%, αντίστοιχα, σύμφωνα με τα τηρούμενα στατιστικά στοιχεία 
εγκληματικότητας του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας. 
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Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι, έπειτα από τη διενέργεια αστυνομικών επιχειρήσεων στην 
περιοχή του κέντρου της Θεσσαλονίκης (πλατεία Αριστοτέλους, Καμάρα, περιοχή Αγίου 
Δημητρίου) και πέριξ των σταθμών Ο.Σ.Ε. και Κ.Τ.Ε.Λ., πραγματοποιήθηκαν έκτακτες 
μεταγωγές (την 29-07, 02-08, 20-08, 05-10 και 15-10) από την Διεύθυνση Αλλοδαπών 
Θεσσαλονίκης σε υφιστάμενες Υπηρεσίες διαφόρων Γενικών Περιφερειακών Αστυνομικών 
Διευθύνσεων, 265 συνολικά, αλλοδαπών, υπηκόων τρίτων χωρών. 
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